



黄金上涨后，有的人拍断大腿说，从现在的国际形势来看，早就应该料到黄金要涨价，没有提前布局，真的是错过了一个亿，也有人感叹，看来看去，果然黄金才是那个最牛的硬通货啊，买什么都不如买黄金，真香！当然，也有人担心，从历史经验来看，黄金价格出现暴涨从来不是什么好事，没准有什么黑天鹅事件又要爆发了，要知道上一次黄金价格出现上涨，不正是因为俄乌冲突引发的连锁反应吗？

这些说法对不对呢，我们先来分析分析，这一轮黄金价格上涨的原因，我总结了下面三条理由，你要是觉得我说的有道理的，可别忘了给我点个赞支持一下，先谢谢大家了。

一. 欧美银行暴雷频发，引发全球金融环境动荡，是推动黄金价格最直接的因素。

在过去的半个月左右的时间里，可算是让我们开了眼界了，美国硅谷银行在短短几天内就从正常经营转为直接破产，破产的速度之快，令人叹为观止，没过多久，像美国签名银行等中小银行，也开始出现经营困难，要说硅谷银行、签名银行规模小，成立的时间还不长，不一定能经得起大风大浪，可紧接着爆出来的欧洲百年大行瑞士信贷的雷，就更加让人匪夷所思了。



3月18日，香港《南华早报》公布了各国持有美债的最新数据，数据显示，除了我们国家连续6个月减持美国国债之外，包括美国盟友法国、日本和卢森堡等国家，也在大规模地减持美国国债，日本2022年一整年抛售的美国国债规模，甚至比我们国家还要多不少。

一方面，各大央行都在减持美国国债，另一方面，却对黄金情有独钟。根据世界黄金协会《世界黄金需求趋势》报告提供的最新数据显示，刚刚过去的2022年，全球央行净增加的黄金储备达到了1136吨，听这就很吓人了，这是个什么概念呢，比2021年增持的黄金规模增长了152%，翻了一倍多，更是创下历史新纪录。要知道，哪怕是在2021年，全球央行购买黄金的热情也非常高涨，同比上一年增持的速度上涨了77%，也就是说，2021、2022连续两年，全球央行对黄金是另眼相看，持续快速的买买买。到了今年，这个增持的速度也一点没有降下来，甚至还有提速的势头，2023年1月，全球央行净买入黄金的规模已经从31吨上调到了77吨，热情依然高涨。

就拿我们国家来说吧，根据人民银行提供的最新数据，截至2023年2月底，我国官方持有的黄金储备已经达到了2050吨，央行更是连续4个月增持了黄金外汇储备，去年12月一个月就买了30吨。



美国国债不被看好，被各国集体减持，背后的原因可以从短期和长期两个角度来看，简单来说，美联储任性妄为，放水的时候硬要把钱塞给你，加息的时候又要回收全世界的流动性，这种极端行为导致了美国硅谷银行破产，引发了金融市场的剧烈震荡。但从长期来看，美国综合实力的衰退，叠加美国的信用破产才是根本因素。

这件事情该怎么来理解，说两件事情大家都能明白了。

俄乌战争之后，有一个趋势非常明显，那就是全世界的富人都开始悄悄给自己的资产做搬家了，远离欧美市场回到本土，是最多人的选择。为什么这么干，本质上还是因为少了点安全感。

在俄罗斯和乌克兰打起来之后，美国连个招呼都不打，直接冻结了俄罗斯政府和个人在美国的所有资产，总规模大约是3000亿美元，换算成人民币，超过两万多亿，美国政府甚至在研究，要用俄罗斯的这笔钱来补贴乌克兰。这个操作太任性，很霸道，但同样很不负责任。如果你有钱存在美国，你会怎么想，这等于是给了全世界一个信号：以后任何国家，只要是和美国有矛盾，或者一不小心得罪了美国，在美国的资产就会被冻结，甚至没收。可问题是，美国这个国家常常不高兴要整别人，要是把钱放在美国，或者持有美国资产，不等于拿了一个定时炸弹吗？太靠不住了！



那么，现在是不是买入黄金长期持有的好时机呢？答案也并没有那么简单。

首先，黄金的避险属性导致“世道越乱，黄金越欢”，换句话说，黄金价格的上涨，普遍出现在大家对当前市场出现悲观预期的时候，也就是说，当股票、债券，甚至实体经济的基本面不乐观的时候，黄金的价格才最坚挺，可这个时候，大家都已经都抱着悲观预期了，本身风险偏好是不高的，在这种情况下，还能理性投资黄金的人，一定是认知水平比较高的人，普通人很难做到，因此黄金更适合专业的投资者或者投资机构。

其次，也要提醒大家一点，黄金虽然是排名第一的贵金属，但从本质上来说，他又和现金、股票和国债不同，他的持有是没有任何利息或者说是股息的，要怎么产生投资收益，只有一条路，黄金价格出现上涨，因此啊，什么时候买都比不上价格低的时候买划算，奉劝大家千万别冲动追涨，低价买入，高价卖出，才是投资黄金赚钱的王道，那现在黄金价格已经上去了，一定还会有波动，哪怕是短期内，耐心等待也会出现一个相对的低点，任何投资都是有风险的，黄金也是，一定要谨慎谨慎再谨慎。